REVIDENTA ATZINUMS

Par biedrības „Latvijas Alpīnistu savienība”

2022.gadu
Rīga, 2023.gada 17.martā
Revidents – Inga Liepiņa,

p/k 301178-13134
Upeņu iela 2, 

Rīga, LV-1082

Tika veikta Biedrības “Latvijas Alpīnistu savienība” (Reģ.Nr.40008022167)  2022.gada pārskata revīzija. Par gada pārskata sagatavošanu ir atbildīga biedrības valde. Mana atbildība, kā biedrības “Latvijas Alpīnistu savienības” (turpmāk – LAS) revidentei ir izteikt atzinumu par to.

Revīzija tika veikta saskaņā ar Latvijas Republikas likumdošanu, kas paredz veikt revīziju tā, lai iegūtu pietiekamu pārliecību, ka finanšu pārskatā nav būtisku kļūdu. Revīzija ietvēra finanšu atskaitēs atspoguļotās informācijas apstiprinošo grāmatvedības datu pārbaudi un salīdzināšanu ar pirmsdokumentiem. Biedrības līdzekļi atbilst grāmatvedības datiem. Dokumenti un informācija, kas bija nepieciešama atzinuma izteikšanai par 2022.gada pārskatu tika saņemta.

Uzskatu, ka revidētā dokumentācija atbilst:

· Grāmatvedības likumam;

· MK noteikumiem Nr.877 “Grāmatvedības kārtošanas noteikumiem”;

· Jaunajiem MK noteikumiem Nr. 439 “Noteikumi par biedrību, nodibinājumu un arodbiedrību gada pārskatiem un grāmatvedības kārtošanu vienkāršā ieraksta sistēmā” (piemērojami ar 01.07.2022.); 
· Sabiedriskā labuma organizācijas likumam (un MK Nr.11; MK Nr.407).
Akcentēju, ka biedrība arī pēc jaunajiem MK noteikumiem ir tiesīga grāmatvedību veikt vienkāršā ieraksta sistēmā, skaidrās un bezskaidrās naudas iemaksas un izmaksas reģistrējot kopējā Naudas plūsmas uzskaites žurnālā. LAS grāmatvedību tiesības kārtot valdes loceklei (grāmatvedības likuma 35.pants) M.Vilciņai. Valdei līdz 31.martam VID jāiesniedz gada pārskata daļas: Ieņēmumu un izdevumu pārskatu; Ziedojumu un dāvinājuma pārskatu; Vadības ziņojumu, kā arī Iepriekšējā gada darbības pārskatu un turpmākās darbības plānu. 

Biedrība ir ņēmusi vērā 2021.gada revidenta ieteikumus: aktualizējusi biedrības grāmatvedības dokumentu organizēšanu atbilstoši jaunajiem normatīvajiem aktiem, bet nav aktualizējusi sporta veida sacensību noteikumus Valstī atzītajam sporta veidam – Kāpšanas sports  (Sporta likuma punkti 41; (5)). Joprojām spēkā ir Latvijas kāpšanas sporta sacensību noteikumi, kuri apstiprināti 2000.gadā.
Nepilnības pārskatos un/vai ieteikumi Biedrības “Latvijas Alpīnistu savienība” valdei:

1. Atsevisķi grāmatvedības dokumenti, piemēram, pavadzīmes, ir kopijas vai arī tām nav visi nepieciešamie paraksti.
2. Daļai maksājumu nav uzrādīta informācija par to izlietošanu konkrētā pasākumu ietvaros.
3. Atsevišķas LAS darbības, lai arī atbilst LAS mērķiem, finanšu pārskatiem, sabiedrībai nav caurskatāma, piemēri, no LAS protokoliem:
3.1.   Izraksts no LAS protokols Nr. 02-22 no 01.02.2022.

“Sēdes darba kārtība: “What up balsojums par E.Gruzīša finansējuma sadali LOV”. “Lēmums: Pārapstiprināt Whats up balsojumu par E.Gruzīša finansējuma sadali LOV.”
Sabiedrībai nav pieejama informācija par What up balsojuma saturu. Tā pat kā citā protokolā pie citām tēmām “lēmums iepriekš apspriests elektroniski”.
3.2. Izraksts no LAS protokols “LV izlases apstiprināšana”
   Lēmums: Apstiprināt Latvikas izlasi kāpšanas sportā.
Izlase neatspoguļojas protokolā vai tā pielikumā, vai nav protokolā atsauce uz saiti, kur atrodama izlase. LAS mājas lapā tā ir atspoguļota citā sadaļā, ieteikums pievienot protokolā tiešo saiti, ja nepievieno protokola pielikumu.

3.3.  LAS protokolos nepārādās deliģētā atbildība par visiem LAS pasākumiem, piemēram, “Pludmales spēlēm” (Līgums 20/22/131). 
Neskatoties uz dažām nepilnībām, uzskatu, ka biedrība “Latvijas Alpīnistu savienība” darbojas atbilstoši statūtiem un sniedz patiesu, skaidru priekšstatu par biedrības finansiālo stāvokli, darbības rezultātiem, saņemtajiem līdzekļiem un to izlietojumu pārskata gadā.
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